



炒一盆 以糯玉米颗粒为原料制成的糯玉米年糕，口感糯而不粘，食后不会引起泛酸、厌食，配以佐食可烩、炒、汤。
众之梦·安全健康之梦!

上海众之梦玉米专业合作联社
上海市青浦区白鹤工业园区金长163号
电话：021-39803999 13818087178

好家训弘扬好传统 好家风孕育好村民

奉贤杨王村“家训文化”传递乡村文明

2013年,奉贤杨王村第二轮家训征集活动吸引了全村98%的村民主动参与,800多条家训汇编成册,评选出优秀家训的村民家庭得到表彰与授牌。新一轮家训征集后,村党委将每家每户完善后的家训连同“星级户”评星情况、党员之家标识一起制作成展示板面,挂在各家门口的“家庭信息公开栏”上,接受村民的相互监督和评议。对村民家庭而言,家训一言九鼎,家庭成员的行为有了约束,杨王村弘扬“好家风”践行文明的良好氛围在全村蔚然成风。

□记者 欧阳蕾妮 通讯员 金玉坤

“以村规民约做事,以道德诚信做人,待老敬重尽孝道,教育女子走正道。”走到杨王村任何一家门前的“家庭信息公开栏”前,都能见到这样一句或几句朴实的“家训”。白色“家训牌”由村里统一制作,来来往往的邻居或自家人进出,一眼就能看到。杨王村村民全家上阵,以写好家训为荣,大伙儿见面打招呼都会问:“你家家训写了吗?我们家已写好了。”在杨王村,写好家训已成为一份荣耀。

从2006年起,杨王村开展了新农村建设“三字经”和村训、家训的征集活动,全村家家户户踊跃写家训,村民的文化素养、文明程度在活动中不断凝练与提升。2013年,第二轮家训征集活动吸引了全村98%的村民主动参与,800多条家训汇

编成册,优秀家训的村民家庭得到表彰授牌。对村民家庭而言,家训一言九鼎,家庭成员的行为有了约束,杨王村弘扬“好家风”蔚然成风。

从“要我怎么做”到“我要怎么做”

2006年,是杨王村三村合并的第二年,为了让来自不同村的村民尽快融入新杨王这个大家庭中,消除事不关己、消极观望的心态,发挥村民自治作用,杨王村开始编写村训,希望制定统一的价值观念来增进彼此认同感,引领村民文明素养的提升。在村训起到了一定的效果后,村里又进一步要求村民以家庭单位编写“家家家风”。

“家庭是社会的细胞,而家家家训则是社会细胞最好的传承载体。用家训规范家庭成员的言行,把家训当作家庭座右铭,调动了村民自我教育、自我激励、自我鞭策的积极

性,让‘被动要求’变为‘主动教育’。”杨王村村党委书记孙跃明告诉记者。

“家训”与时俱进,入情入理入脑入心

“家训文化对于农村社会生活、家庭生活的稳定和发展起到了独特的作用。家训的内容也应该与时俱进。”记者在采访中认识了杨王村的钟奶奶一家。他们家四代同堂,一家人从过去“一穷而白”到自己开办企业,过上了今天富裕的生活,勤俭持家就是这个家庭的真实写照。钟家原来的家训是“勤俭是治家之本,和顺是起家之本,读书是兴家之本,忠孝是传家之本。”“读书兴家”的使命促使小孙女学成回国。今年,钟奶奶将家训调整为“勤劳致富、团结和气、对待员工亲如一家人。”钟奶奶说,把员工当作自家人来对待,让他们从

内心感到幸福,共同为社会创造更大价值,完成企业肩负的社会责任。

记者了解到,杨王村第二轮家训征集活动所收集的家训,普遍具有奋发向上和时代特征,许多家庭把移风易俗、摒弃封建迷信、赌博、房前屋后脏乱差等陋习列入家训中,把倡导生态生活、邻里和谐、顾大家舍小家这样“接地气”的具体内容都写进新家训中,以好的家风带动了整个杨王村的村风。

传承深化“新家训”,文明之风吹遍全区

不久前,杨王村将完善后的村民家训会同杨王精神、杨王之歌、杨王村训汇编成册;征集村民好家风小故事,做成折页发给每家每户;在道德讲堂上宣讲好家风小故事,诵读优秀家训;将村民家训内容融入传统的写春联活动,邀请书法家帮

助村民将家训写成春联张贴;结合“我们的节日·元宵”,将家训内容写进花灯,让村民在看花灯猜灯谜的同时感悟家训。

除了每家每户的“家训牌”外,今年开始,杨王村还在村主干道两旁竖立起16幅生动活泼的文明漫画,以村民全家一天生活的16个文明画面为主线,根据时间顺序,从早上7点到晚上10点,每小时选取一个生活片段,分别配有“和、绿、贤、善、学、诚、俭、德、廉、孝、义、智、礼、勤、梦、实”16个大字,通过图文并茂的展现形式,让精神文明融入杨王村民生活的点点滴滴中。

杨王村开展的两轮家训征集评选活动起到了乡村自我管理、群众自我教育、自我激励、自我鞭策的作用,收到了实实在在的成效,村里许多难事烦事、频发的矛盾纠纷得到有效处理和化解。据了解,未来,杨王村家训征集评选活动将与村星级家庭评选每年交替进行,发挥先进文化在乡风文明建设中的引领作用。此外,奉贤区也将在杨王村的成功经验上在全区范围逐步开展家家家风活动的推广。

以脏、乱、差问题为抓手

金汇镇全力推进环境综合整治

□记者 杨清悦

本报讯 黑臭的河道、路边随意堆放的杂物、田间胡乱搭建的窝棚,这些司空见惯的场景在录像片中显得如此刺目。会场上,有的干部不禁小声感叹“环境怎么这么差”,有的干部已经有点坐不住了,还有的干部则早已脸颊发红、满脸尴尬。

日前,奉贤区金汇镇举行环境

综合整治会,以上场景便是会上播放的真实一幕。据介绍,这次会议改变以往分管领导做汇报的形式,用一部22分钟的录像短片、140个镜头曝光了金汇镇市容环境工作中存在的一些脏、乱、差问题,让与会党员干部集体“红红脸”、“出出汗”。

据介绍,市容环境与群众生活密切相关,一直是金汇镇群众最关心、反映最集中的问题之一,也是一个

“老大难”问题。为此,金汇镇结合党的群众路线教育实践活动,坚持问题导向,将环境综合整治作为一项年度重点工作来抓,建立巡查、反馈、监督三大机制,以严的态度、严的标准、严的要求,出实招、干实事、求实效,大力推进环境综合整治,改善群众生产生活环境。

为实施部门联动,定时巡查工作机制,金汇镇党政机关、社区办事

处、各企事业单位、各村(居)委组成市容环境综合建设和管理工作联席会议办公室(以下简称“联席办”)。下设13个检查小组,在每月20日左右,由处级领导带队通过实地检查,拍摄相关点位问题照片或录像,结合现场听取市容环境综合管理工作开展情况的汇报,对各村(居)开展市容环境工作检查,对发现的问题立即召开现场办公会,制定整改方案。

为做到及时反馈,明确任务,联席办将巡查发现的问题及时上报至大联动,通过大联动平台进行立案、汇总,限期整改。在近期召开的金汇镇环境综合整治专题会上,播放了

各村(居)环境污染现象汇总的录像片,其中包括违章堆放、河道污染、垃圾乱倾倒等问题,要求各村(居)负责人对各自出现的问题按照市容环境整治要求进行排查整治,并准备在下次会议上播放整改情况录像片,进行回头看。

为加强督查,落实问责,金汇镇联席办还定期汇总检查、整改情况,通过金汇港晚报及时通报。组织镇人大代表对全镇市容环境进行视察,对各村(居)的整改措施提出意见建议。由镇监察室对整改情况进行效能监察,对整改不力、推诿扯皮的村(居)负责人视情况启动问责制。

静安区农村综合帮扶聚焦重点对口地区和城乡党组织结对

丰富帮扶内涵,鼓励区属国企到崇明发展

为贯彻落实《关于上海市加强农村综合帮扶工作的若干意见》(沪委发〔2013〕8号),静安区按照市有关会议精神以及市领导要求,抓紧落实帮扶工作。静安区农村综合帮扶工作主要包括两个方面:开展重点地区对口帮扶和深化城乡党组织结对帮扶,帮扶区县为崇明县。今年,静安区根据实际情况将第三轮城乡党组织结对帮扶的对象扩展到奉贤,切实扩大帮扶工作的受益范围。据悉,在开展综合帮扶工作的过程中,静安区将充分整合双方优势,通过实施人才和干部双向挂职交流、加强“农超对接”、鼓励区属国企到崇明发展等丰富多样的形式,着力提升帮扶层次、丰富合作内涵,形成资源共享、优势互补、双向受益的良好帮扶格局。

□记者 欧阳蕾妮

2013年6月18日,静安区区委书记专题会听取了区府办关于开展对口帮扶崇明工作的情况汇报,就帮扶工作作了原则安排。8月23日,静安区区委书记孙建平、区长潘敏率区委中心组赴崇明进行考察学习。10月30日,崇明县党政代表团到访静安区,双方就帮扶事宜进行了深入交流。8月12日,静安区区委常委、副区长陆晓栋率区府办、区发改委相关部门同志与崇明县副县长冯志勇一行就帮扶工作进行了工作对接,相互沟通帮扶双方的资源禀赋和各自优势,了解崇明县的实际需求和项目的初步考虑。静安区与崇明县就

帮扶工作具体事宜进行深入交流,并签订农村综合帮扶合作框架协议,明确了合作内容以及帮扶双方权利义务。

资金落地,重点地区对口帮扶5大项目启动

根据市重点地区对口帮扶关系,静安区主要聚焦人才、技术、资金等资源的支持,着力增强崇明县的教育、卫生、文化、就业、社会保障等领域及基层组织等基本公共服务能力,促进受援地区科学发展和整体发展。静安区与黄浦区、崇明县充分沟通后,综合考虑项目规模、涵盖领域、开工时间等因素,在崇明县提出的首批较为成熟的7个项目中选取了4个项目作为2013-2017整个帮扶周期的帮扶项

目。4个项目分别为建设陈家镇社区卫生服务中心第二分中心、三星镇社区老人援助中心、长兴镇社区文化活动中心及堡镇标准化菜场。另外,静安区人保局拟支持崇明县人保局建设的“就业服务软平台升级改造”项目也一并纳入,共计5个项目。

目前,重点地区对口帮扶资金2000万元已划转至崇明县财政局账户,以支持崇明县尽快启动帮扶项目。对于重点地区对口帮扶已经明确的5个项目,静安区将协助崇明县有关方面推进项目立项等前期工作,继续落实好资金保障,并由区卫计委、区民政局、区文化局、区商务委、区人保局等专业部门密切跟踪、加强指导,确保项目按照

时间节点顺利实施。

城乡党组织结对帮扶聚焦“服务”二字

根据市委组织部、市委农办要求,在第三轮城乡党组织结对帮扶活动中,静安区仍将结对帮扶崇明县,围绕服务发展、服务民生、服务群众,以及服务农村基层党组织和党员,进一步加大力度、丰富工作内涵。对于第三轮城乡党组织结对帮扶,静安区将按照“参与单位不减少、结对范围不缩小、帮扶力度不减弱”的原则,明确第

三轮结对帮扶的范围与对口关系与上一轮保持一致。上一轮留转项目将继续开展,各有关帮扶单位也将会同受援方科学合理选取新增项目,加强跟踪落实。静安区还根据实际情况将第三轮城乡党组织结对帮扶的对象扩展到奉贤,切实扩大帮扶工作的受益范围。

据悉,2014年静安区城乡党组织结对帮扶年度财政支持的各项资金已列入年度预算。根据与奉贤区达成的协议,静安区拟拨付2000万元用于2013-2017年五年内与奉贤区党组织结对帮扶工作。

记者了解到,接下来,静安区将加强研究,探索充分整合双方优势,通过积极实施人才和干部双向挂职交流、加强“农超对接”、鼓励区属国企到崇明发展等丰富多样的形式,着力提升帮扶层次、丰富合作内涵,形成资源共享、优势互补、双向受益的良好帮扶格局。

